



### **Борьба с амброзией - дело каждого**

Амброзия полынолистная - один из наиболее злостных и широко распространенных карантинных объектов в Южном федеральном округе, наносящий огромный вред не только сельскому хозяйству, но и здоровью людей.

Вред амброзии в районах массового ее распространения исключительно велик. Она причиняет как биологический, так и технологический ущерб окружающей среде, земледелию. Развивая мощную надземную массу и корневую систему, сильно угнетает культурные растения. Она расходует очень много воды, что приводит к иссушению почвы. Амброзия резко снижает плодородие почвы, вынося из нее большие количества элементов минерального питания растений. Помимо иссушения и истощения почвы, высокорослая и хорошо облиственная амброзия затеняет от солнечного света возделываемые растения, что приводит к резкому снижению, а то и полной потере урожая. На засоренных амброзией полях резко падает производительность сельскохозяйственной техники, ухудшается качество полевых работ и затрудняется уборка урожая. На лугах и пастбищах этот сорняк вытесняет злаково-бобовые травы и резко снижает кормовые качества зеленого корма, сена, так как скот не поедает амброзию из-за содержания в ее листьях горьких эфирных масел.

Амброзия полынолистная — злейший враг здоровья человека. Это растение выделяет ряд эфирных масел, которые вызывают сильнейшие головные боли и скачки артериального давления. Пыльца амброзии сильнейший аллерген, она разносится с ветром на десятки километров, поднимаясь в высоту до 5000 метров. В период цветения амброзии у людей наблюдаются вспышки бронхиальной астмы, а также массовое аллергическое заболевание амброзийный поллиноз. Лечение таких заболеваний очень нелегкое и продолжительное.

В соответствии с законодательством Российской Федерации в области карантина растений, ответственность за уничтожение карантинных объектов лежит на гражданах, юридических лицах, которые имеют в собственности, во владении, в пользовании, в аренде (в том числе лизинге) подкарантинные объекты. Мероприятия, направленные на борьбу с амброзией полынолистной необходимо проводить своевременно, не допуская ее массового цветения, созревания семян и вторичного заражения земельных участков.

**Южное межрегиональное управление Россельхознадзора призывает руководителей предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателей, фермеров и всех жителей Усть-Лабинского района применять все возможные меры по уничтожению амброзии на собственных и арендованных землях. Необходимо помнить, что только повсеместная и эффективная борьба с карантинным сорняком амброзией полыннолистной способствует восстановлению плодородия сельскохозяйственных земель и снижению числа аллергических заболеваний людей.**

Главный государственный инспектор  
отдела контроля и надзора в области  
карантина растений и семенного контроля и  
надзора за безопасностью зерна и продуктов  
его переработки Южного межрегионального  
управления Россельхознадзора И.А.Смирнова